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Ahmet ile Deniz aralarinda sirasiyla birer tane pozitif tam sayi soyledikleri bir say1 oyunu oynuyorlar. Oyuncunun séyledigi
say| kadar puan kendisine, sdyledigi sayinin kendisi hari¢ pozitif tam sayi bélenlerinin toplami kadar puan rakibine yaziliyor.
Toplam puani fazla olan oyuncu oyunu kazaniyor.

Ornegin Ahmet 10, Deniz 12 sayilarini séylemis olsunlar.

Soylenen Sévleven Ahmet’in Aldig! Deniz’in Aldigi
Sayi yiey Puan Puan
10 Ahmet 10 1+2+5=8
12 Deniz 1+2+3+4+6=16 12

Oyunda Ahmet toplam 26, Deniz toplam 20 puan aldigindan oyunu Ahmet kazanir.
Buna gére Ahmet’in 14 sayisini sdyledigi oyunda, Deniz agagidaki sayilardan hangisini séylerse oyunu kazanir?
A) 18 B) 20 C) 25 D) 36

Yarigapinin uzunlugu r olan bir gemberin gevresi 27r dir.

Mehmet bisiklet almak igin bisikletciye gidiyor ve tekerlerin merkezlerinin yere olan uzakliklari 30 cm ile 40 cm olan iki farkh
bisikleti begeniyor.

Bu iki bisikleti ayni mesafede sirerek deneyen Mehmet, her iki bisikletin de tekerlerinin tam tur atarak mesafeyi tamamladi-
gini géruyor.

Buna gore Mehmet’in bisikletleri denedigi mesafe en az ka¢ santimetredir? (7 yerine 3 aliniz.)

A) 400 B) 420 C) 700 D) 720



3. Birciftci yaptirdidi toprak analizi sonucunda tarlasinin ihtiyaci olan azot miktarini belirliyor. Bu ihtiyaci karsilamak igin torbalar
halinde satilan A ve B marka glibrelerinden birini tercih edecektir.

A Giibresi
% 20 Azot =

B Giibresi

% 44 Azot

Ciftci hangi markay: tercih ederse etsin aldigi glibrenin tamamini kullandiginda topragin ihtiyaci olan azot miktarinin tam
karsilandigini gériiyor. Daha az 6deme yapacak sekilde bir tercihte bulunan giftci aldigi gtibre icin 1000 TL'den az 6duyor.

Buna gore ciftci diger markayi tercih etseydi ka¢ TL daha fazla 6deme yapardi?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60



4. Asagida uzunlugu 360 cm ile 400 cm arasinda olan AB dogru pargasi verilmistir.

B

Bu dogru pargasinin tizerine kenar uzunluklari 5 cm ve 7 cm’lik kareler birer kenarlari ortak olacak sekilde bosluk kalmadan
ve dogru parcasindan tagsmadan yerlestirilebiliyor.

7 cm

5cm

7cm

A

B

Buna gore asagidaki karelerden hangisi yeteri kadar kullanihp yukaridaki gibi yerlestirildiginde dogru pargasinda
bosluk ve tagsma olmaz?

A)

C)

25cm

25cm

70 cm

70 cm

B)

D)

55cm

55cm

105 cm

105 cm




80 cm

30cm

Yukaridaki kare dik prizma seklindeki koliler herhangi bir ylizeyi Gizerinde Ust Uste konularak hig bosluk kalmadan ytksekligi
3 metreden az olan bir soguk hava deposunda tavana kadar yerlestirilebilmektedir.

Tavan

Zemin

Bu islem asagidaki kare dik prizma seklindeki kolilerden hangisi ile de yapilabilir?

A) B) —— C) — D) —

60 cm
90 cm 120 cm 180 cm

45 cm

20 cm

60 cm

50 cm



6. Bir toplanti salonuna genisligi 60 cm olan koltuklar, bir dogru boyunca aralarinda 25 cm bogluk bulunacak sekilde yerlestiril-
mistir. ik koltuk ile duvar arasinda bosluk olmayip son koltuk ile duvar arasinda ise 25 cm bosluk vardir.

Bu salona daha fazla koltuk yerlestirmek icin koltuklar, bir dogru boyunca aralarinda 15 cm bosluk bulunacak sekil-
de yeniden dizenlenmistir. Bu diizenlemede ilk koltuk ile duvar arasinda bosluk olmayip son koltukla duvar arasinda da
15 cm bosluk kalmistir.

Bu durumda salondaki bir siraya ayni koltuklardan en az kag tane daha yerlestirilmistir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4
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% 1. Unite: Carpanlar ve Katlar / Uslii ifadeler Ve

Belediye gorevlileri kaldirimlardaki dikddrtgenler prizmasi seklindeki taglarin arasina, gérme engellilere yon belirlemede ko-
laylk saglayacak Ust ylzeyi kabartmali kare prizma seklindeki sari renkli taglar yerlestirmislerdir.

Uzunlugu 30 metreden az olan diz bir kaldinma bu taslar gérseldeki gibi bélinmeden, Ust lste gelmeden ve aralarinda
bosluk kalmadan yerlestirilmistir.

70 cm

Bu kaldirima yerlestirilen list yiizeyi kabartmali kare prizma geklindeki sari renkli taglarin sayisi en ¢ok kagtir?
A) 40 B) 44 C)70 D) 74
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8. Merdivenlerin basamaklarinin yuksekligi belli standartlara gore yapilmaktadir. Bu standartlara gére basamak yuksekligi
18 cm’den fazla olmamalidir. Asagida bu standartlara gére zeminden birinci duvarin Ustiine ve birinci duvardan ikinci duvarin
Ustline dogru yapilacak es basamaklardan olugsan merdiven modellenmistir.

300 cm

210 cm

Zemin Birinci duvar ikinci duvar

Modeldeki merdivenin basamaklarinin yiiksekligi santimetre cinsinden tam sayi olduguna goére bu merdiven en az
ka¢ basamaktan olugmustur?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 30

9. Eylil Hanim, kredi karti i¢in her hanesinde bir rakam olan doért haneli bir sifre belirleyecektir. Bunun igin soldan saga dogru
ilk haneye yazdigi rakamin karesini ikinci haneye ve ikinci haneye yazdigi rakamin karesini son iki haneye yazarak sifresini
olusturuyor.

Eyliil Hanim’in olusturdugu sifrenin son rakami 6 olduguna gore ilk rakami kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4



10. Asagida 1’den 100’e kadar olan dogal sayilarin yazili oldugu bir kart verilmistir.

112 (34|56 |7]|8]9]|10

1 (12|13 |14 | 1516 |17 |18 (19| 20

21122123124 (25|26|27 (28|29 30

311323334 [35(36|37|38(39] 40

41|42 |43 |44 | 45|46 |47 |48 |49 |50

5152|563 |54|55|56|57|58(59] 60

61[62)|63|64|65|66|67|68|69]|70

717273 |74 | 75|76 |77 78|79 80

81(82|83|84|85|86|87|88(89] 90

9119293 |94|95(96 |97 (9899|100

Serra, bu kartta 2’nin pozitif tam sayi kuvvetlerinin yazili oldugu kareleri sariya, 3’un pozitif tam sayi kuvvetlerinin yazili oldu-
gu kareleri maviye ve tam kare sayilarin yazili oldugu kareleri de kirmiziya boyuyor.

Sari boyal kareler, kirmiziya boyandiginda turuncu, mavi boyali kareler kirmiziya boyandiginda ise mor renk aliyor.

Buna gore son durumda turuncu ve mor renkli kare sayilari agagidaki se¢eneklerin hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

Mor Turuncu

A) 3 3
B) 3 2
C) 2 3
D) 2 2
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12.

n

. .. n _m n+m a n-m .

a # 0 ve m, n birer tam sayi olmak lizere a -a =a ve —_-=a dir.
a

a®, a3, a3, a% a®ve a® uslii ifadelerinin tamami asagidaki tabloda mavi boyali her bir hiicreye bir iislii ifade gelecek sekilde
yazilacaktir.

A

A, B ve C hicrelerindeki sayilarin her biri bulundugu hiicrenin ayni satir ve stitununda bulunan mavi boyali hiicrelerdeki Gsli
ifadelerin garpimina esittir.

A ve B hiicrelerine yazilacak olan iislii ifadelerin garpimi a® olduguna gére C hiicresine yazilacak olan ifade asagi-
dakilerden hangisidir?

A)a B) a3 C)a’ D) a®

a#0, b#0, k, m, ntam sayilar olmak iizere a"-am=a"*m  (a"\"=a"™M ve (a-b)k =ak bk dir.

Bir 6gretmen dgrencilerine Usli ifadeleri anlatmak igin bir oyun tasarliyor. Tasarlanan bu oyunda mavi tusa basildiginda her
iki tabletten de birer sayinin 1131 yaniyor.

Bu oyundaki tabletler ve tabletlerdeki sayilar asagida verilmistir.

iki tablette 1s1g1 yanan sayilar;

* Ayni oldugunda o sayinin karesi,

* Farkl oldugunda kiguk olan sayi taban, biiyiik olan sayi Us olacak sekilde elde edilen UsliU ifadenin
degeri hesaplaniyor.

Mavi tusa iki kez basiliyor. ilk basildiginda ayni sayilarin, ikinci basildiginda farkli sayilarin 151g1 yandigina gére
hesaplanan degerlerin carpimi en cok kagtir?

A) 124 B) 182 C) 3% D) 28



. .. n m n+m
13. m, n birer tam sayi ve a # 0 olmak lizere a -a =a

Laboratuvar ortamindaki bos iki farkli deney tiptinden birine 29, digerine 84 tane bakteri yerlestiriliyor. Bir saat sonunda
. tipteki bakteri sayisi 4 katina, Il. tipteki bakteri sayisi 8 katina ¢ikiyor.

Bir saatin sonunda l. tiipteki bakterinin yarisi, ll. tiipteki bakterinin Z,i alindigina gore ll. tiipten alinan bakteri sayisi
l. tiipten alinan bakteri sayisinin en az kag¢ katidir?

1 1 1 1
A) g B) — C) — D) 54

n

, . a
14. a # 0 ve m, n birer tam sayi olmak lizere — = a
a

n-m

dir.

A, B, C, D mikroorganizmalari mikroskop altinda buytittlerek ayri ayri incelenmistir.

Asagidaki tabloda bu mikroorganizmalarin gergek buyukltkleri ile mikroskopta goérilen buyaklikleri verilmistir.

Tablo: Bazi Mikroorganizmalarin Gergek Biiyikliikleri ile Mikroskopta Gértilen Buy(iklikleri

Gergek Biiyiikliik (mm) Mikroskopta Goriilen Biiyiikliik (mm)
A mikroorganizmasi 2,510~" mm 3,75
B mikroorganizmasi 31072 mm 3
C mikroorganizmasi 1-10~4 mm 0,1
D mikroorganizmasi 2:1073 mm 2,4

Bu inceleme sirasinda hangi canl igin kullanilan biiyitme orani en kiigiiktiir?

A) A mikroorganizmasi
B) B mikroorganizmasi
C) C mikroorganizmasi
D) D mikroorganizmasi



15.

16.

|a|, 1 veya 1’den biiyiik, 10°dan kiiglik bir gergek sayi ve n bir tam sayi olmak lizere a - 10" gésterimi bilimsel gésterimdir.

Agaclar yaptiklari karbondioksit emilimi nedeniyle kiresel iIsinmanin etkilerini azaltmak ya da ortadan kaldirmak icin oldukga
onemlidir. Yetigkin bir agacin bir saatte ortalama 2,3 kg karbondioksit emilimi yaptidi bilinmektedir.
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10. MILYON
OGRENCIYE

10 MILYON
FIDAN

' I . !
Fidarfon, Fidantonte, Ciigisgord

99
6 KASIM 2018

81 lide Es Zamank
TUM TURKIYE'DE

)

Milli Egitim Bakanhgi ile Tarim ve Orman Bakanligi arasinda imzalanan is birligi protokoli geregince 6 Kasim 2018 tarihinde
“Fidanlar, Fidanlarla Bayuyor!” projesi kapsaminda 81 ilde es zamanli olarak 10 milyon fidan dikimi yapilmigtir.

Proje kapsaminda dikilen 10 milyon fidanin tamaminin yetiskinlige erismesi durumunda bir saatte yapacag: ortala-
ma karbondioksit emilimi miktarinin ton cinsinden bilimsel gosterimi agagidakilerden hangisidir? (1 ton = 1000 kg)

A)2,3-10% B)2,3 - 10° C)2,3- 108 B)2,3- 107

Maraton, 42 195 metrelik bir kosu yarisidir. Bir maraton kosusunda yarigmacilarin su ve gida ihtiyaclarini karsilamak amaciy-
la yolun sol tarafina esit araliklarla su istasyonlari, sag tarafina ise esit araliklarla gida istasyonlari kurulacaktir. Yarigin bittigi
noktada her iki istasyonun da karsilikli birer tane olmasi istenmektedir.

Bu istasyonlarin aralarindaki mesafeler agagidaki segeneklerin hangisindeki gibi olursa kargilikli istasyon sayisi en
az olur?

Su Takviye istasyonu Gida Takviye istasyonu
A) Her 2,5 km’de bir Her 3,5 km’de bir
B) Her 2,5 km’de bir Her 4,5 km’de bir
C) Her 3 km’de bir Her 4 km’de bir

D) Her 3 km’de bir Her 4,5 km’de bir
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1. Unite: Garpanlar ve Katlar / Uslii ifadeler >

Ayritlari a, b, ¢ olan dikdértgenler prizmasinin hacmi a-b-c’dir.

lal, 1 veya 1°den biiyiik, 10°’dan kiiclik bir gercek sayi ve n bir tam sayi olmak lizere a - 10" gésterimi bilimsel gésterimdir.

“Kutuplar Gzerinde kesif uguslari gercgeklestiren bir ekip, dikdort-
genler prizmasi goriiniminde bir buzdagi kesfetti. Bélgede in-
celemeler yapan uzmanlar, buzdaginin uzunlugunun 1600 met-
re, genisliginin 1000 metre, suyun Uzerindeki yuiksekliginin 50
metre oldugunu ve buzdaginin gériinen kisminin buzdaginin %
20’sini olusturdugunu tahmin etmektedirler.”

Uzmanlarin tahminlerine gére bu haberdeki buzdaginin tamaminin hacminin metrekiip cinsinden bilimsel gésterimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 8-107 B) 2,4-108 C)4-108 D) 8-108

B

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



1. Ugur Ogretmen 6grencilerine tam kare olmayan karekokli sayilarin dederinin en yakin oldugu dogal sayiyi buldurabilmek
icin asagidaki etkinlik kagidini dagitmistir.

4 Asagida goruldiugi gibi 1 ve 4 gibi tam kare sayilarla kenarlari tam sayi olan kareler elde edilebiliyor. N
Ancak 2, 3, 5 ve 6 gibi saylilarla kenarlari tam sayi olan kareler elde edilemiyor.

1 3
2 4 5

Tam kare olmayan sayilar ile en yakin olduklari tam kare sayilara karsilik gelen sekiller ayni renge
\_ boyanmistir. Y

Daha sonra Ugur Ogretmen dgrencilerine;

2 birim kare ile olusturulan seklin alaninin 1 birim kare ile olusturulan seklin alanina daha yakin oldugundan 2 nin degerinin
/1 =1 e daha yakin oldugunu,

3, 5, 6 birim kare ile olusturulan sekillerin alaninin 4 birim kare ile olusturulan seklin alanina daha yakin oldugundan v3,v5 ve y6
nin degerlerinin y/4 = 2 ye daha yakin oldugunu sdylemistir.

Son olarak égrencilerine birim karelere bolinmis bir kagit dagitan Ugur Ogretmen dgrencilerinden bu kagida karekdkiniin
degerinin en yakin oldugu dogal sayi 3 olan tim tam kare olmayan sayilari ifade eden birim karelerden olusan birer sekil
cizmelerini istemigtir.

Buna gore ogrencilerin bu kagida kag farkh sekil gcizmesi gerekir?
A)3 B)5 C)7 D)9
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. torba . torba . torba . torba

1’den 16’ya kadar numaralandiriimis 16 top asagidaki kurallara gére 1’den 4’e kadar numaralanmis 4 torbaya atilacaktir.
* Topun Gzerindeki sayi bir tam kare sayi ise karekdkine esit numarali

* Topun Uzerindeki sayi bir tam kare sayi degil ise karekdkiine en yakin numarali
torbaya atilacaktir.
Ornegin
4 bir tam kare say! ve y4 = 2 oldugundan 4 numarali top 2. torbaya,
2 bir tam kare sayi olmadigindan ve /2 ’nin en yakin oldugu tam sayi 1 oldugundan 2 numarali top 1. torbaya atilacaktir.
Buna gore tiim toplar torbalara atildiginda 3. torbada kag top olur?

A)4 B)5 C)6 D)7

Ondalik gésterimi verilen bir sayi birler basamagina yuvarlanirken virglilden sonraki ilk rakama bakilir. Bu rakam 5 veya 5’ten
bliylik ise birler basamagi 1 arttirilarak, 5’ten kii¢iik ise birler basamagi aynen birakilarak virgiilden sonraki kisim silinir.

Ornegin 12,54 sayisinin birler basamagina yuvarlanmig bigimi 13

105,18 sayisinin birler basamadina yuvarlanmig bigimi 105tir.

Asagida klavyeden bir say! girildikten sonra bir bilgisayar programinin islemler zinciri verilmistir.

1. Adim: Girilen sayiyi oku.

2. Adim: Sayinin karekokunu al.

3. Adim: Sonu¢ tam sayi ise 5. adima git, degdilse 4. adimdan devam et.
4. Adim: Sonucu birler basamagina yuvarla ve 2. adimdan devam et.

5. Adim: Sonucu ekrana yaz.

Bu programa gore klavyeden 226 sayisi girildiginde ekranda yazan sayi kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)5



< 2. Unite: Karekoklii ifadeler / Veri Analizi }

4. Bir sifreleme yonteminde alfabemizdeki 29 harf bulunduklari siranin karekoki bir tam sayi ise o tam sayi olarak, degil ise
karekokinin en yakin oldugu tam sayi degeri olarak kodlanmaktadir.

A|lB|c|¢|D|E|F|G|G|H|I|i|J|K|L|M|N|O|O|P|R|S|S|T|U|U|V|Y]|Z

1/2|3|4|5|(6|7 8|9 (10|11 (12|13 (14|15|16 |17 (18|19 (20|21 (22|23 |24 |25 (26|27 (28|29

Bir kelimedeki harfler sirasiyla yukaridaki yonteme goére kodlanip, bulunan kodlar yine ayni sirayla yan yana yazildiginda
kelime kodlanmis olur.

Ornegin

A, 1. harfve V1 =1 oldugundan 1 diye,

L, 15. harf ve v/15in en yakin oldugu tam sayi degderi 4 oldugundan 4 diye,

i, 12. harf ve ¥12’nin en yakin oldugu tam sayi degeri 3 oldugundan 3 diye kodlandigindan
ALI ismi 143 olarak kodlanir.

Bu sifreleme yontemine gére AHMET isminin kodu nedir?
A) 12435 B) 13425 C) 13452 D) 14235

5. Asagida bir basketbol magindaki oyuncularin forma numaralari verilmistir.

Bu magta oyuncular forma numaralarinin karekékiiniin en yakin oldugu tam sayi kadar basket atiyorlar.

Alp ile ayni sayida basket atan baska bir oyuncu olmadigina gore Alp’in forma numarasi kagtir?

A) 12 B) 20 C) 40 D) 53

< MEB 2019 - 2020 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Midurligi }




6. Doruk, ayritlarinin uzunluklari v20 cm, v20 cm ve 0,2 cm olan prizma bigimindeki 15 tasi aralarinda esit mesafe olacak se-
kilde asagidaki gibi ayni hizada birbirine paralel bicimde dizmistir. Doruk ilk tagl ok yoniinde devirdiginde son tas hari¢ her
tasin sirasiyla bir sonraki tagi kaydirmadan devirdigini gézlemlemistir.

V20 cm

Ardisik taslar arasindaki uzaklik bir tam sayiya esit olduguna gore A ile B noktalan arasindaki uzaklik en fazla kag
santimetre olur?

A) 57 B) 59 C) 61 D) 63



7. ave b birer dogal sayi olmak (izere avb =y apb dir.

Kerem oyuncak arabasinin boyunu 10 santimetrelik bir cetvel ile asagidaki gibi dlgtyor.

I‘IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|II III|IIII|IIII||I|I|IIII|IIII|

III||III|I|I
3 4 5 6

Buna gére oyuncak arabanin boyu santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4/2 B) 2/10 C) 5/3 D) 7/2

8. ave b birer dogal sayi olmak iizere ayb =y a’b dir.

Alani 28 m? olan kare seklindeki bir bahgenin cevresine 2 sira tel gekilecektir. Telin metre fiyati satin alinacak miktara gore
degisiklik gostermektedir. Telin metre fiyatlar asagidaki tabloda gdsterilmigtir.

Tablo: Tel Miktarina Goére Metre Fiyatlari

Tel Miktari Metre Fiyati
20 mden az 15 TL
20-39m 14,5 TL
40-59m 14 TL
59 m den fazla 13,5TL

Bu is i¢in kullanilacak telin metresi kag lira olur?

A) 13,5 B) 14 C) 14,5 D) 15



9.

10.

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere ya’b =ayb ve ayb-cyd=acybd dir.
Kare seklindeki bir karton agsagidaki gibi 4 pargaya ayriliyor.

Tam kare olmayan A ve B dogal sayilari bulunduklari karenin, tam kare olan C dogal sayisi ise bulunduklari dikdoértgenlerin
santimetrekare cinsinden alanlarini ifade etmektedir.

Buna gore pargalara ayrilan kartonun alani en az ka¢ santimetrekaredir?
A) 14 B) 18 C) 24 D) 27

a, b, ¢, d birer gergek sayi ve ¢ =0, d =0 olmak iizere aJc-bJd = a-b Jc-d dir.
Boyutlari x ve y olan dikdértgenin alani x -y dir.

Ahmet ailesinin fotograflarini boyutlari 10+/3 cm ve 20+/3 cm olan dikddrtgen seklindeki kartona yapistirarak asagidaki soy
agaci albumin olusturmustur.

10V/3 cm

20+/3 cm

Ahmet'in bu kartona yapistirdigi tim fotograflarin bayukltkleri birbirine esit olup bir fotografin boyutlari 42 cm ve
32 cmdir.

Ahmet’in fotograf yapistirdigi alan kartonun bir yiizeyinin yiuzde kagidir?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50



11. a, b, ¢ birer dogal sayi olmak iizere ya®>-b=ayb ve ayb+cyb=(a+c)/b dir

Alani 200 cm? olan dikddrtgen seklindeki yukaridaki kartondan hi¢ parca artmayacak sekilde 10 tane 6zdes kare kesiliyor.

Buna gore bu kartonun kesilmeden onceki gevresi en az kag santimetredir?

A) 245 B) 2845 C) 32/5 D) 3645

12. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere ay/b-cyd=a-cyb-d ve ayb=+ya%b dir.

“iki farkli irrasyonel sayinin garpimi bir

rasyonel sayi olabilir.”

Alya Ogretmen dgrencilerinden tahtaya yazdidi ifadeye uygun iki farkli irrasyonel sayi bulmalarini istemistir.
Kerem : 24 ile {54
Doruk : 4y2 ile Y98
Tunahan : Y45 ile 4/5
Eylil : 2v/3 ile y72
Buna goére hangi 6grencinin buldugu sayilar verilen ifadeye uygun degildir?
A) Kerem B) Doruk C) Tunahan D) Eylal



13. Asagida ayakkabi Uretimi yapan bir firmaya ait 4 farkli ildeki fabrikalarda galisan isci sayilari dairesel grafikte ve bu fabrika-

14.

larda aralik ay1 boyunca uretilen toplam ayakkabi sayilari ise sttun grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Farkii lllerdeki Fabrikalarda Caligan lsci Grafik: Farkii illerdeki Fabrikalarda Aralik Ayinda
Sayilari Uretilen Ayakkabi Sayilari
Uretilen Ayakkabi
Sayisi (bin)
Ankara
1) 120° 2
80° 4l
Denizli 3
2
1 Fabrikanin
Bulundugu
Ankara Bursa Denizli Rize il
Buna gore hangi ildeki fabrikada is¢i basina liretilen ayakkabi sayisi en fazladir?
A) Ankara B) Bursa C) Denizli D) Rize

Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin, gruptaki terim sayisina bélimd ile elde edilen sayiya o veri grubunun aritmetik or-
talamasi denir.

Sifir atik projesi kapsaminda israfin 6nlenmesi ve sokak hayvanlarina yiyecek saglanmasi amaciyla bir Gniversite yemek-
hanesinde yemek masalarinin yanina atik yemek kutulari yerlestiriimistir. Bu yemekhanede bir hafta boyunca guiinlere gore
biriken atik miktarlari asagidaki grafikte gdsterilmigtir.

Grafik: Ginlere Gore Biriken Atik Miktari

p Atik Yemek (kg)
140
120
100
80
60
40
20+

> Gunler
Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar !

Bu yemekhanede hafta sonlar gunlik 500 kg, hafta icleri gtinlik 1000 kg yemek ¢ikmaktadir.

Buna gore
I. Pazartesi glini ¢ikan yemeklerin % 10’u atik yemege donismustir.
II. En ¢ok yemek cumartesi ginu tiketilmistir.
[ll. Hafta boyunca gunluk ortalama atik miktari 90 kg olmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) lvelll. D) Il ve Ill.



15. Kaan ile Duru evlerinin balkonlarindan ellerindeki farkli gazlar kullanilarak sisirilmis balonlari ayni anda birakiyorlar.
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Asagida bu balonlarin zamana bagl olarak yerden ytiksekliklerinin degisimini gosteren dogrusal grafik verilmistir.

Grafik: Balonlarin Yerden Yiksekliklerinin Degisimi

A YUkseklik (metre)

12 Duru’nun Balonu
1
10— :

9 Kaan’in Balonu

8

7

6

5

4

3

2

1

0 » Zaman (Saniye)

Buna gére balonlarin birakildiktan ka¢ saniye sonra yerden yiikseklikleri esit olur?
A)3 B) 4 C)5 D)6



16. Asagidaki daire grafiginde 2016 yilinda trafige kayith toplam 10 800 ticari ve binek aracin bulundugu bir ildeki bu araglarin

sayilarinin dagihmi gdsterilmigtir.

Grafik : 2016 Yilinda Trafige Kayitli Ticari ve Binek Araclar

| ] : Ticari Araglar
| | : Binek Araclar

Bu ilde 2017 ve 2018 yillarinda trafige yeni katilan ve kayitlari silinen ticari ve binek arag sayilari agagidaki tabloda verilmistir.
Tablo : Trafige Yeni Katilan ve Kaydi Silinen Arag Sayilari

Trafige Yeni Katilan

Trafikten Kaydi Silinen

Binek Arag Sayisi

Ticari Arag Sayisi

Binek Arag Sayisi

Ticari Arag Sayisi

2017

800

1500

600

500

2018

1400

400

400

400

Buna gore 2017 ve 2018 yillarinda bu ilde trafige kayith olan ticari ve binek ara¢ sayilarini gésteren sutun grafigi

asagidakilerden hangisidir?

A)

Arag Sayisi
(Bin)

= N WAoo N O
+—t—t—F—+—+—+

2017 2018 ~ Y'lar
|| : Ticari Araglar
| |: Binek Araglar

B)

Arac Sayisi
(Bin)

= N W s OO N OO
+—+ +—t—+—+

2017 2018 ~ Yllar
|| : Ticari Araglar
|| : Binek Araglar

C)

“ N WO N O
+—t+—+ +—+—+ +

Arag Sayisi
(Bin)

2017 2018 ~ Y'lar
|| : Ticari Araglar
|| : Binek Araglar

D)

Arag Sayisi
(Bin)

= N W HOOO N OO
+—+ +—t+— +

2017 2018 ~ Y'lar
|| : Ticari Araglar
|| : Binek Araglar



17. Asagida bir sinemada bir filmin giin igindeki 4 farkli gdsteriminde satilan tam ve indirimli bilet sayilari verilmigtir.

Grafik: Satilan Tam ve indirimli Bilet Sayilari

A Bilet Sayisi
80 O Tam
& B indirimli
50
44
20 ] ]
Gosterimler
11.30 15.00 18.30 21.00
gosterimi gosterimi gosterimi gosterimi

Bu sinema salonunda indirimli biletin Gcreti tam biletin Gcretinin %’ine esittir.

Buna gore bu 4 gosterim igin izleyicilerin 6dedigi toplam licretin gosterimlere gore dagilimini gosteren dairesel grafik
asagidakilerden hangisidir?




1.

Asagida bazi sekiller ve bu sekillerin ifade ettigi islemler verilmistir.

: icine yazilan ifadeyi, bu ifadenin kendisi ile carpar.

<}:{> : Uggensel bolgelerin igine yazilan ifadeleri birbiri ile garpar.

@ : ve <}=||> islemlerinden elde edilen sonuglari toplar.
Ornek:

:3m-4n=12mn
2m :4m2 + 12mn

Buna gore asagidaki islemlerden hangisinin sonucu (2x + 3)2 ifadesine esittir?

Z

2

X+3 D) 2x



2. Asagida kisa kenari (4x + 16) m, uzun kenari (6x + 18) m olan dikdortgen seklindeki bir konser alaninin krokisi verilmigtir.
Alanlari esit 6 siradan olusan bu konser alaninda sira numarasi tek olan bdélgeler 4 es pargaya, sira numarasi ¢ift olan bél-
geler 2 es parcaya ayrilmistir.

6. sira R Blok S Blok

5.sira | Mblok | Nblok | OBlok | P Blok

4. sira K Blok L Blok

3.sira | GBlok | HBIlok | |Blok J Blok

2.sira E Blok F Blok

1.sira | ABIlok | BBlok | CBlok | D Blok

Konser alaninda yer alan K ve P bélgelerinin alanlar arasindaki fark metrekare cinsinden asagidaki cebirsel ifade-
lerden hangisine esittir?

A)x2 +6x +9 B)x2 + 7x + 12 C)x2 + 8x + 16 D) x2 + 9x + 20
3 b 3
b A B b+3 b
3 b D
D > A ° b
3 c 3 c
b b+3
Sekil | Sekil Il

Kare seklindeki pano Sekil I'de gosterildigi gibi 4 pargaya ayriliyor. Daha sonra elde edilen bu pargalar Sekil 1I'deki gibi birles-
tirilerek bir dikddrtgen elde ediliyor. Elde edilen dikdértgende pargalarin arasinda birlesmeyen bir bélgenin kaldigi gézleniyor.

Buna gore Sekil II’'de elde edilen dikdértgende pargalar arasinda kalan boélgenin alanini gésteren cebirsel ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

A)b2+3b+9 B)b2+3b-9 C)b2-3b+9 D)bZ2-3b-9
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4. Geometri tahtasi bir zeminin izerine esit araliklarla yerlestiriimis civilerden olusur.

X cm{

H/_/
Xxcm

Kuzey ve Duru, matematik dersi igin proje dédevi olarak birer geometri tahtasi yapmiglardir. Kuzey’in yaptigi geometri tah-
tasindaki civiler arasindaki uzaklik, Duru’nun yaptigi geometri tahtasi Gzerindeki giviler arasindaki uzakliktan 1’er cm daha

fazladir.

Kuzey'in hazirladigi

geometri tahtasi
Duru’nun hazirladigi

geometri tahtasi
Her ikisi de hazirladiklari geometri tahtasi Uzerinde esit sayida giviyi gevreleyen karesel bolgeler gosteriyorlar.

Kuzey’in hazirladigi geometri tahtasinda gosterdigi karenin alani a2 santimetrekare olduguna gére Duru’nun hazir-
ladigi geometri tahtasinda gosterdigi karenin santimetrekare cinsinden alanini gésteren cebirsel ifade asagidakiler-

den hangisidir?
A)aZ—4a+4 B)a?-6a+9 C)aZ—8a+ 16 D)a?—12a+ 36
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Elvan Ogretmen cebirsel ifadeler konusunu pekistirmek amaciyla bir kenarinin uzunlugu a cm olan kare seklindeki
bir levhanin iki kenarina hareket edebilen birer ince gubuk yerlestirerek bir diizenek kurmustur. Bu diizenekte |. gubuk
asagl — yukari dogru, Il. gubuk ise sola — saga dogru sadece b cm lik esit araliklar alinarak agilmis gentiklere yerlestirilerek
hareket etmektedir. Elvan Ogretmen égrencilerinden bu hareket sonucunda olusan doért dértgensel bolgenin de alanini bul-
malarini istemektedir.

I. cubuk b b bb
bl | b
b| | b
b b
b| | b

‘b bbb
1. gubuk

Ornegin, baslangigtaki diizenekte |. gubuk b cm asagy, II. gubuk 3b cm sola hareket ettirilerek olusan dértgensel bolgelerin
santimetrekare cinsinden alanlarini gOsteren cebirsel ifadeler sekilde gdsterilmistir.

ab — 3b? ' 3p2

aZ — 4ab + 3b? 3ab — 3b2

Elvan Ogretmen baslangigtaki diizenekte I. gubugu 2b cm asagi, II. gubugu 3b cm sola kaydiriyor ve 6grencilerinden olusan
dortgensel bolgelerin santimetrekare cinsinden alanlarini gosteren cebirsel ifadeleri bulmalarini istiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi 6grencilerin bulmasi gereken cebirsel ifadelerden biri degildir?

A) a2 — 5ab + 6b? B) 2ab — 6b? C) 3ab — 6b? D) a2 — 6ab + 9b?
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6. Asagidaki sekilde bir lokantanin her birinin genisligi a cm, yiksekligi (a + b) cm olan dort es bdlmeden olugsan kapisinin gor-
seli verilmigtir.

a+b

Bu kapida sensorler yardimiyla ortadaki iki b6lme her iki tarafa da esit miktarda agiimakta ve acgilan bélmelerin bir kismi diger
bdlmelerin arkasinda kalmaktadir.

2b

Kapi tam agildiginda bdlmeler arasinda kalan bdlgenin geniglidi 2b cm olmaktadir.

Buna gore kapi tam agildiginda ortadaki bélmelerden birinin diger bélmenin arkasinda kalmayan kisminin santimet-
rekare cinsinden alanini gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) a(a + b) B) 2(a —b)? C) a2 — b2 D) a2 + b2

MEB 2019 - 2020 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Mudirligii f
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7. Asagida bir spor kompleksinin krokisi verilmigtir.

Voleybol Sahasi X Tenis Kortu
=}
©
>
Y| o
D
>
2
=)
>
Yurlyls yolu
Yuruyus yolu

Yirlyis yolu

Basketbol Sahasi Futbol Sahasi

Bu spor kompleksi kisa kenarinin uzunlugu x metre, uzun kenarinin uzunlugu y metre olan dikdértgen seklinde dort 6zdes
yurlyUs yolu, dikdértgen seklindeki birer voleybol, basketbol ve futbol sahasi ile bir tenis kortundan olusmaktadir.

Buna gore bu spor kompleksinde basketbol sahasi olarak ayrilan bélgenin metrekare cinsinden alanini goésteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) x2 — xy B) y2 — xy C) x2 — 2xy D) y2 — 2xy

8. Taban aynit uzunlugu 4a birim ve yUksekligi b birim olan asagidaki kare prizma es kare prizmalardan olusmustur.

4a
NN NN\
NN\ ANERANEAN
NN\ N\
b
N N
N N
N

Bir kosedeki bir kare prizma gikanldiginda olusan yeni seklin yiizey alanindaki azaligi birimkare cinsinden goste-
ren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 2a2 B) 2ab C) ab + a2 D) ab + 2a2



{3. Unite: Basit Olaylarin Olma Olasiligi/Cebirsel ifadeler ve (")zde§likler}

9. Asagida kenar uzunluklari verilen kartonlarin iglerine alanlari yazilmigtir.

Buna gore asagidaki sekillerin hangisinde boyali bélgelerin alanlari toplami (a + b)2 — 2ab cebirsel ifadesine esittir?

b a b a
: B) F : 0

A)

e
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10. Asagidaki infografik, EBA (Egitim Bilisim Agi)’dan alinmstir.

\ ﬂﬁmmm FARKININ K“Hfs;

i gerimin farkinin karg,

: rimin kareler to,
by |.'r'-|-“'I il p"'mmqrd
o Tkt terimin carprmyp,,
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a+3b b



11. Erdem Ogretmen asagidaki resfebe gérselinden faydalanarak égrencilerinden yazdidi resfebeleri temsil eden cebirsel ifade-
leri bulmalarini istemektedir.

RESFEBE

Resfebe; harf, sayi ve resimlerin bir arada kullanilarak bir kelimeyi bulmaya dayanan
zeka oyunudur. Resfebe ismi, “resim” ve “alfabe” kelimelerinden Uretilmigtir.

N9

@ (kiip) ve l (azalma) W (kare) ve l azalma
( ) ( ) . (kare), T (artma) ve rr (iki r)
oldugundan n3 — 9 cebirsel oldugundan a? — b? cebirsel 5 5 _
ifadesi olur. ifadesi olur. oldugundan n< + 2r cebirsel

ifadesi olur.

Buna gore Erdem Ogretmen’in yazdig: all ¢ aaaaT4 seklindeki resfebeyi temsil eden cebirsel ifade aga-
gidakilerden hangisi olur?
A) (a -4y B) (a —2)? C)(a+2)? D) (a + 4)?



12. Ankara’dan Trabzon’a ugakla gidip donecek olan Bulent'in istedigi tarihlerdeki ugak seferlerine ait bilet fiyatlar asagida ve-

13.

rilmistir.

-

~

Bulent yukarida verilen fiyatlarla gidis ve donls ugak biletlerini aliyor.

Gidis - Doniis
Ankara _—— Trabzon
12 Subat 15 Subat
Sali Cuma
\ 1 Yolcu J
e N s
Gidis Doniis
Saat Ucret Saat Ucret
08.15 150 TL 10.00 190 TL
11.50 190 TL 11.10 210 TL
16.05 170 TL 18.00 210 TL
22.50 150 TL 21.50 190 TL
\ J _

Buna goére Biilent’in ugak biletlerini alirken 6dedigi toplam tutar i¢in kag farklh olasi durum vardir?

A) 4

B)6

C)8

istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =

D) 10

Tiim olasi durumlarin sayisi

Kerem bos olan kumbarasina sadece 1 liralik ve 50 kurugluk madeni paralar atarak para biriktiriyor. Bu parayla bir oyuncak
helikopter almak i¢in oyuncakgiya gidiyor. Kumbarasindaki para asagida fiyatlari verilen helikopterlerden pahali olani almaya

yetmedigi igin ucuz olani aliyor.

76 TL

81 TL

Kerem'’in kumbarasinda biriken paralarin arasindan rastgele ¢ekilen bir madeni paranin 1 lira olma olasihgi %’tir.

Buna gore Kerem’in helikopteri aldiktan sonra kag lirasi kalmistir?

A) 1

B) 2

C)3

D) 4




istenilen olasi durumlarin sayisi

14. Bir olayin olma olasiligi = "
Tdm olasi durumlarin sayisi

1 - 7 Mart tarihleri arasinda kutlanan Yesilay Haftasi etkinlikleri kapsaminda bir ilgede orta 63retim 6grencileri arasinda siir,
Oyku ve resim alanlarinda yarisma dizenlenmistir. Yarismaya katilan 90 eserin arasindan rastgele segilen bir eserin siir olma
olasih@i en fazla, resim olma olasiligi en azdir.

Buna gore eserlerin dagilimini gosteren dairesel grafik asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Grafik: Eserlerin Dagilimi B) Grafik: Eserlerin Dagihmi

C) Grafik: Eserlerin Dagilimi D) Grafik: Eserlerin Dagilimi

@ -
60°

Resim

Istenilen olasi durumlarin sayisi

15. Bir olayin olma olasiligi = -
Tum olasi durumlarin sayisi

Bir otelde yapilacak c¢ekilis sonucunda rastgele secilen bir musteriye surpriz hediyeler verilecektir. Bu otelde konaklayan
kadin musterilerin sayisi, erkek muisterilerin sayisindan fazladir.

Otele 5 evli ¢ift daha gelmis ve bu musteriler de yapilacak olan ¢ekilise dahil edilmistir.

Buna gore yeni gelen miigterilerden sonra yapilacak olan ¢ekiligi kazanan kiginin erkek veya kadin olma olasiligi ile
ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kadin olma olasihgi artmistir.

B) Erkek olma olasihgi artmistir.

C) Erkek olma olasihgi azalmistir.

D) Kadin olma olasiligi degismemistir.



istenilen olasi durumlarin sayisi

16. Bir olayin olma olasiligi = _
Tim olasi durumlarin sayisi

Ucak ile Ankara’dan Trabzon’a gidecek olan Kerem ve dedesi havaalanina gelmis ve ugakta oturacaklari koltuklari belir-
lemek icin gise memurunun yanina gitmiglerdir. Kerem gise memuruna dedesi ile yan yana, dedesi ise pencere kenarina
oturmak istedigini sGylemigtir.

Asagidaki gorselde dolu koltuklar “kirmizi”, bos koltuklar ise “beyaz” renkle gosterilmistir.

Pencere tarafi

Cll ) o) CJ1 CJ0 CJ0 o) C) o) ) o) ) o) o) o) i) o) ) o) o) ) i) ) o) o) o) o) ) i) A

Cliaol) o CJJ o) o) @ CJ1 o) CT1 o) o) 0 @) @) ) o) o) 0o @0 CJJ o) 0 o) o) o oo o @) B

o Ch Cliol) of o) o) of of CJl of of of of o) of of of of o) of of of of of of of of odc '\
2928 2726 2524 2322 212019 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

of o) of of of of of of of o) o) CHlol o) o} of of of of o) o) of o] of () of of o D l
Cll o) o) o) 0 o) Cll o Cl o) o) Ced) 0 @) @ o) CJD ) CT) ool CJ) C) o) C) o) 0 o) E

Cll of of of of of Cllof Cloj o Cho) of o) of of of of of of of o of of o) of of F

Pencere tarafi @l Dolu CI Bos

Gise memuru bos koltuklar arasindan her ikisinin de istegine uyan iki koltugu rastgele secip onlara vermistir.
Buna gore gise memurunun Kerem’e 26B numarali koltugu verme olasiligi kagtir?

A g ) 4 ©) g D) 16

Istenilen olasi durumlarin sayisi

17. Bir olayin olma olasiligi = ~
Tim olasi durumlarin sayisi

Asagida Uzerine 1'den n’ye kadar olan sayma sayilari yazil olan kartlar verilmistir.

Bu kartlarin arasindan rastgele ¢ekilen bir kartin tGizerinde yazan sayinin asal sayi olma olasiligi % dir.
Buna gére n en ¢ok kagtir?
A) 6 B)8 C)10 D) 12
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istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

18. Bir olayin olma olasiligi =

Asagida bir magazanin diizenledigi bahar kampanyasi kapsaminda musterilerine sundugu 3 farkli indirim secenegi ile ilgili
bilgileri iceren gorsel verilmistir.

:-.!'*'-‘: 1 o
i _.___,* **____

. s\
BAHAR KAMPANYA

e L ol

Bu magazada aligveris yapan musteriler, 6deme yapmak icin kasaya geldiklerinde bu 3 indirim segeneginden istedikleri birini
se¢mektedirler. Mert bu magazadan tanesi 30 TL alan tigOrtlerden 3 tane aliyor ve kasaya geldiginde bu segeneklerden birini

rastgele seciyor.

Bu durumda Mert’in aldigi tigortlerin tanesini 20 liradan almisg olma olasiligi kagtir?

A)0 B) & )2 D) 1
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19.

20.

. . istenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasilig! =

Tim olasi durumlarin sayisi
Asagidaki daire grafiginde Cumhuriyet Ortaokulu 6grencilerinin sinif diizeylerine gére dagilimi verilmistir.

Grafik: Sinif Diizeylerine Gére Ogrenci Dagilimi

>
80 700
7. Sinif 8. Sinif

Cumhuriyet Ortaokulunda 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami’nda konusma yapmasi i¢in ortaokul égrencileri
arasindan biri rastgele secilecektir. Bu okulda 6. sinifta 6grenim géren kiz 6grenci sayisi erkek 6grenci sayisindan azdir.

Buna gore secilen 6grencinin 6. sinifta 6grenim goren bir kiz 6grenci olma olasiligi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 12 B) 70 C) 3 D) &

Istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =
Tiim olasi durumlarin sayisi

Ahmet, Burcu ve Emine’nin de iginde oldugu bir grup sporcu yariyil tatilinde Antalya’ya kampa gitmistir. Kalacaklari otelde tek
numarali odalar deniz, ¢ift numarali odalar kara manzarahdir.

DENiz

1 3 5 7 9

KAT PLANI

2 4 6 8 10

KARA
Otele erken giris yapan Burcu ve Emine ayni katta bulunan deniz manzaral farkli odalara yerlesmislerdir.

Daha sonra gelen Ahmet ise deniz manzarali odalar dolu oldugundan Burcu ve Emine ile ayni katta bulunan tamami bog olan
kara manzarali odalardan birine rastgele yerlesmisgtir.

Ahmet’in odasinin Burcu’nun veya Emine’nin odasinin tam kargisinda olmama olasiligi kagtir?

A % B) & C) 15 D) &



21. 1 ve kendisinden baska ¢arpani (béleni) olmayan, 1’den biyiik dogal sayilara asal sayi denir.

Istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi = -
Tiim olasi durumlarin sayisi

Asagdidaki kutunun igerisinde 1’den 10’a kadar olan dogal sayilardan ardigik 4 tanesinin yazil oldugu 4 kart vardir.

PN

|

‘ 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

Sekildeki gibi 11’den 20’ye kadar olan dogal sayilarin yazili oldugu kartlar bu kutunun igine atiliyor.

Kutudan rastgele ¢ekilen kartin lizerinde yazili sayinin asal sayi olma olasiligi % olduguna goére baslangigta bu
kutunun igindeki kartlarda yazili en biyiik sayi1 asagidakilerden hangisidir?

A)5 B) 6 C)7 D)8
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1. Benzinli bir araca LPG sistemi takildiginda % 40 yakit tasarrufu saglanmaktadir. LPG sistemi takilma maliyeti ve her
12 aylik kullanim sonunda tekrarlanan LPG sistemi bakimi Gcretleri asadidaki tabloda verilmistir.

Tablo : LPG Sistemi igin Yapilan Harcamalar

Harcama Tiiri Tutar (TL)
LPG Sistemi Takilma Maliyeti 3000
12 Ay Sonunda LPG Sistemi Bakimi 600

Kilometrede ortalama 50 kurus degerinde benzin yakan bir ara¢ sahibi aracina LPG sistemi taktiriyor.

Bu ara¢ LPG sistemi ile ayda ortalama 1000 km yol aldigina gore kaginci ayin sonunda LPG sistemi i¢in yapilan
toplam harcama yakit iicretinden elde edilen tasarrufa esit olur?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 23

2. Ahmet ve Beyza’'nin bir teknoloji magazasindan aldiklar bilgisayarlar i¢in yaptiklari 6demeler asagida verilmistir.

Pesinat Yuzdesi (%) Aylik Taksit Tutari (TL)

20 400

Her ikisinin de yaptiklari pesin 6demelerden sonra taksitle ddeyecedi toplam tutar esittir.

Her bir bilgisayarin fiyati 5000 TL’den az olduguna gore Ahmet ile Beyza aldiklar bilgisayarlar i¢in toplam kag TL
o6deme yapacaklardir?

A) 8000 B) 8500 C) 9000 D) 9500
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3. Asagida yikseklikleri ayni, es cekmecelerden ve farkl yikseklikte kapaklardan olusan iki dolap verilmigtir.

180 cm

210 cm

H

Bu dolaplarin kapaklari sékulerek yerine yukarida verilen es gekmecelerden monte edilecektir.

H

Buna gore her bir dolap en ¢gok kag gekmeceli olabilir?
A) 15 B) 16 C)17 D) 18
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4. Asagida iki dogal sayinin carpiminda kullanilabilecek bir ydntem verilmistir.

iki stitunlu bir tablo yapip, garpma igleminin birinci garpanini sol taraftaki siitunun birinci sati-
rina, ikinci carpanini ise sag taraftaki stunun birinci satirina yazin.

1. carpani surekli ikiye bdlip kalani isleme dahil etmeden buldugunuz bélimleri bir alt satira
yazin, satira 1 yazana kadar isleme ayni sekilde devam edin.

2. carpanin her defasinda iki katini alip bir alt satira yazin. 1 yazan satira gelene kadar isleme
ayni sekilde devam edin.

Tabloyu olusturduktan sonra 1. stitunda yazih tek sayilarin karsisina denk gelen 2. stutundaki
sayilari toplayin.

Buldugunuz sonug verilen ¢arpma isleminin sonucudur.

Ornegin 11 - 6 isleminin sonucunu bu yéntemi kullanarak bulalim.

11-6=6+12 +48 = 66dIr.

1

I
525

Bu ydntemi kullanarak A - B isleminin sonucunu bulmak isteyen biri agsagidaki tabloyu hazirliyor.

A B
X
84
2
1 336
A - B = 378 olduguna goére x kagtir?
B)8 C)9 D) 10

A)7




Bir ingaat firmasi Erzurum’daki bir fabrikadan 50 kilogramlik paketler halinde satilan g¢imentoyu nakliye hari¢ paketi
12 liradan, Rize’deki bir fabrikadan ise 25 kilogramlik paketler hélinde satilan ¢imentoyu nakliye hari¢ 7 liradan satin alabil-
mektedir.

insaat firmasinin alacagi cimentoyu santiyesine getirmek icin Erzurum’dan almasi durumunda 1200 TL, Rize’den almasi
durumunda ise 700 TL nakliye Ucreti ddemesi gerekmektedir.

Bu fiyatlara gore insaat firmasi almayi distindiigi gimento miktar igin toplam 6deyecegi Ucretin iki fabrikadan da almasi
durumunda ayni olacagini hesapliyor.

Buna goére ingaat firmasinin almayi diugiindiigu ¢imento ka¢ kilogramdir?
A) 17 500 B) 15 000 C) 12500 D) 7500

Ondalik gésterimi verilen bir sayi birler basamagdina yuvarlanirken virglilden sonraki ilk rakama bakilir. Bu rakam 5 veya 5’ten
buiyik ise birler basamagi 1 arttirilarak, 5°ten kiiglik ise birler basamagi aynen birakilarak virgiilden sonraki kisim silinir.

Ornegin 7,64 sayisinin birler basamagina yuvarlanmis bigimi 8
205,28 sayisinin birler basamadgina yuvarlanmig bigcimi 205°tir.

Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin, gruptaki terim sayisina béliimi ile elde edilen sayiya o veri grubunun aritmetik or-
talamasi denir.

Asagida Eylul ve Zeynep’in matematik dersi birinci dénem yazili sinavlarindan aldiklari notlar verilmistir.

1. Yazih 2. Yazilh
Eylil 78 84
Zeynep 82 86

Matematik 6gretmenlerinin verdigi sinif ici performans notuyla birlikte ikisinin de notlarinin aritmetik ortalamasinin birler ba-
samagina yuvarlanmig degeri 85 oluyor.

Buna gore matematik 6gretmeninin Eylil ve Zeynep’e verdigi performans notlari arasindaki fark en ¢ok kagtir?

A)8 B) 6 C)4 D) 2



7. Asagida uzunluklari esit iki tane plastik gubuk verilmigstir.

- I <

B = =z O siveh

Kirmizi gubugun bir ucundan 2 cm’lik parcga kesilip kalan kismi 3 esit parcaya, siyah cubugun ise bir ucundan 3 cm’lik parga
kesilip kalan kismi 4 esit parcaya ayriliyor.

Boylari arasinda 3’er cm fark olan kirmizi ve siyah ¢ubuk pargalari asagidaki gibi u¢ uca birlestirilerek gubuklar arasinda
yedigen seklinde bir bolge elde ediliyor.

Buna gore elde edilen yedigen seklindeki bélgenin ¢evresi ka¢ santimetredir?

A) 80 B) 75 C)70 D) 65



Yanda i¢ ice gegcirilmis Ustu acik 9 tane kipten olusan bir oyuncak gorseli verilmistir.

Bu oyuncaktaki her kipin kenar uzunlugu icinde bulundugu kipin kenar uzunlu-
gundan 1 cm daha kisa ve en blyuk kipun kenar uzunlugu en kuguk kipuin kenar
uzunlugunun 2 katidir.

Doruk babasinin aldidi kiipleri asagidaki gibi Ust Uste dizmistir. Olusan seklin boyu Doruk’un boyuna esit olmustur.

Buna gore Doruk’un boyu ka¢ santimetredir?
A) 116 B) 112 C) 108 D) 104

Bir ingaat firmasi, yeni yaptigi dairelere taktiracagi mutfak dolaplari ve vestiyerler i¢in bir mobilyacidan asagidaki fiyat teklifini

almistir.

Katma Deger Vergisi (KDV) 500 TL 450 TL

Hari¢ Metrekare Fiyati

insaat firmasi, her daire igin 11 m2 lik mutfak dolabi ve 10 m? lik vestiyer yaptiracaktir.

Verilen teklife gore insaat firmasinin, yaptiracadi tim mutfak dolaplari ve vestiyerler icin 6demesi gereken toplam tutar,
% 18 Katma Deger Vergisi (KDV) dahil 236 000 TL'dir.

Buna gore insaat firmasi ka¢ daire i¢cin mutfak dolabi ve vestiyer yaptirmak istemektedir?
A) 18 B) 20 C) 22 D) 24



10. Asagidaki gorselde 100 kisilik bir sinema salonundaki bilet fiyatlar verilmistir.

1.

Tam Bilet
12 TL

indirimli Bilet
10 TL

Bu sinema salonundaki bir film gdsterimi sirasinda 18 koltugun bos oldugu ve indirimli bilet alan izleyici sayisinin tam bilet
alan izleyici sayisinin 3 katindan 2 fazla oldugu gortlmdastar.

Buna gore bu film gosterimi igin izleyicilerin 6dedigi toplam licret ka¢ TL dir?

A) 940 900 C) 860 D) 820

@

Hayat, sinif arkadaslariyla ¢ektirdigi bir resmi arkadaslarina aldid tisértlerin 6n yiziine bastirmistir.

Resmin basildigi alan tigértlerin genisligi ile uzunlugunun garpilmasi ile bulunan alanin % 10’una karsilik gelmis ve yapilan
baskilarin bir santimetrekaresi igin 10 kurus 6denmistir.

Beden Genislik Uzunluk

Geniglik S 50 cm 76 cm

Uzunluk

M 55 cm 80 cm

Hayat'in aldig1 S beden tisort sayisi, M beden tigort sayisinin 2 katindan 1 fazladir.
Hayat, yaptirdigi baskilar i¢in toplam 278 lira 6dedigine gére kag tane M beden tigort almigtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4



12. Demir bir gubugun her iki tarafina 6zdes disk seklindeki kutlelerin yerlestiriimesi ile meydana gelen alete “halter” denir.

Asagdidaki gorselde kutleleri kilogram cinsinden birer tam sayi olan diskler kullanilarak olusturulmus bir halter verilmigtir.

Demir gubukla birlikte kitlesi 284 kg olan bu halterde kullanilan disklerden en buyigunun kitlesi en kiigiginin kitlesinin 3,
ortancanin kutlesinin 2 katidir.

Buna gore demir gubugun kiitlesi en az kag kilogramdir?
A) 24 B) 22 C) 20 D) 18
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13. Iki sayi dogrusunun O (sifir) noktasinda dik kesismesiyle koordinat sistemi olusur. y
Koordinat sisteminde bir noktadan x eksenine ¢izilen dikme, x eksenini a noktasinda; b+ A(a ,b) y
eksenine ¢izilen dikme, y eksenini b noktasinda kessin. Bu durumda sirasiyla a ve b
sayilarinin olusturdugu sayi ikilisine sirali ikili denir ve (a, b) seklinde gésterilir. 0 3 X
Koordinat sisteminde A noktasina karsilik gelen sirali ikili (a, b) ise bu A(a, b) seklinde

gosterilir.

Asagidaki birim kareli zemin tzerine yerlestiriimis hedef tahtasina Kaan, Doruk, Eylil ve Ceren birer atis yapiyor. Yaptiklari
atiglarin tahta Gzerinde isabet ettigi yerler kirmizi nokta ile gdsterilmigtir.

Kaan’in, Doruk’un ve Eyliil’iin atiglarinin isabet ettigi noktalarin koordinatlan sirasiyla (-2, 1), (1, 0) ve (1, 2) olduguna
gore Ceren’in atisinin isabet ettigi noktanin koordinatlari agsagidakilerden hangisidir?

A) (=1,-2) B)(-1,2) C)(=2,1) D) (=2,-1)

< MEB 2019 - 2020 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidurligi /




Tablo : Mehmet'in Aracinin Lastik Olgileri (190/55/R16)

Lastik Taban Lastik Yanak R - Jant
Genisligi (mm) | Yiiksekligi (%) Capi (ing)
(A) (B) (C)
190 55 R16

Taban Genigligi (mm)

Yakit

> Tuketimi
(¢/ km)

Yanak Yuksekligi (%)

A

Yakit

B) 190/50/R16

> TUketimi
(¢/ km)

C) 195/55/R16

14. Asagida Mehmet'in aracinin lastiklerinin taban, yanak, jant bélimleri ve bunlarin él¢Uleri verilmigtir.

Asagidaki grafiklerde bu élcilerin degisiminin yakit tiketimine etkisi gosteriimektedir.

Jant Capi (ing)

D) 190/60/R16

Yakit
Tiketimi
(¢/ km)

Buna gore Mehmet, aracinin lastiklerini agagida dl¢iileri verilen lastiklerden hangisi ile degistirirse aracinin yakit
tiiketiminde azalma olur?

A) 190/55/R17



15. Bir kurumda bulunan iki fotokopi makinesinden birincisinde A marka, ikincisinde B marka toner kullaniimaktadir.
Asagida fotokopi ¢cekim sayisina gore bu makinelerde kalan toner miktarini gosteren dogrusal grafik verilmistir.
Grafik: Cekim Sayisina Gore Kalan Toner Miktari

A Kalan Toner (gram)

—A

1207 s
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801

60

401

207

0 » Cekim Sayisi (adet
2000 ¢ yisi (adet)

100 gramlik A marka tonerin fiyati 500 TL ve 80 gramlik B marka tonerin fiyati 750 TL'dir.

Bir ay icinde birinci makine ile 15 000 gekim, ikinci makine ile 32 000 ¢cekim yapildiginda kurumun aylik toner maliyeti
toplam kag¢ TL olur?

A) 3000 B) 3500 C) 4000 D) 4500

16. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dikey

\ 4

Yatay

Yukarida kareli zemin Uzerinde bir ada ve bu adaya dogru ilerlemekte olan bir balik¢i teknesi modellenmistir.
A noktasindaki balik¢i teknesi dogrusal bir yol boyunca hareket ederek adaya ulasmistir.
Bu tekne B, C, D, E noktalarinin birinden gectigine gore izledigi yolun egimi kagtir?

A) B) % C) % D) 1

W] =



17. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Bir binanin acil ¢ikis kapisi kaldirnmdan daha yuksek oldugu icin kapinin éniine yukseklikleri 15 cm, derinlikleri 125 cm olan
iki basamakli bir merdiven ve bu merdivenin yanina bir engelli rampasi yapilmistir.

Buna gore yapilan engelli rampasinin egimi kagtir?
A) 0,03 B) 0,06 C)0,12 D) 0,18



18. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Bir giftci bahgesindeki agacin sola dogru egildigini fark edip agacin 45 cm uzagindan bir destek koyarak agaci dik konuma
getirmistir.

[ —)

45 cm

Bir slire sonra agacin saga dogru egildigini fark eden ¢ift¢i bu defa agacin 60 cm uzagindan ikinci bir destek koyarak agaci
dik konuma getirmistir.

S —)

60 cm

iki destegin agaca degdigi noktalarin yerden yiikseklikleri arasindaki fark 20 cm ve desteklerin egimleri esit olduguna
gore ilk destegin agaca degdigi noktanin yerden yiiksekligi kag santimetredir?

A) 60 B) 50 C) 40 D) 30



19. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami kutlamalari sirasinda sahneye siir okumak igin art arda boylari 155, 157, 161,
166 ve 170 cm olan 5 6drenci ¢cikacaktir. Sahnedeki ayakli mikrofonun yerden yuksekligi 6grencilerin mikrofonun yuksekligini
ayarlamakla ugrasmamasi igin hepsinin boyuna uygun olacak sekilde ayarlaniyor.

Ayakli mikrofonun yerden yuksekliginin ses kalitesinin bozulmamasi igin kisinin boyundan en az 15 cm, en c¢ok
35 cm asagida olmasi gerekmektedir.

Ayakli mikrofonun yerden yiiksekligi x cm olmak lizere, x’in alabilecegi tiim degerleri gosteren esitsizlik asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 130 <x <135 B) 135 < x < 140
C) 140 < x < 145 D) 145 < x < 150
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20. Kasasinin yerden yuksekligi 1,4 metre olan kamyonete kip seklindeki es kolilerden st tste dort sira yiklenmigtir.

Bu kamyonet, gidecegi yol Ustlindeki yukseklik siniri 3,5 m olan yaya gecidinin altindan yaya gecidine degmeden gecebil-
mektedir.

A (I ([ A

= :g

Buna gére kolilerin bir ayrit uzunlugunun santimetre cinsinden alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?
A) 53 B) 52 C) 51 D) 50

{ MEB 2019 - 2020 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miduirliigi /




21. Bir lokanta A, B ve C menlerinden gunluk belli sayida hazirlayip gin igcinde musterilerine satmaktadir.

Asagdidaki grafikte bu lokantada 23 Nisan 2018 tarihinde A, B ve C menllerinden kacar tane satildigi1 goésterilmistir.

Grafik: 23 Nisan 2018 Tarihindeki A, B ve C Menlilerinin Satis Adetleri

4 Satis Adeti
40
30
20
10+
0 A 5 C > Menii

S0z konusu tarihte en fazla B menisu, en az C menusi hazirlanmis ve hazirlanan B menlsinin tamami satiimistir.
Verilen tarihte hazirlanip da satiilmayan menii sayisi en ¢gok kagtir?
A) 30 B) 29 C) 28 D) 27
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22. Feyza Hanim, burosunun 210 cm genisligindeki penceresi icin perde yaptirmak istemektedir.

210 cm

Perdeciye aralarinda 2’ser cm bosluk olacak ve penceresinin her iki yanindan da en ¢ok 15 cm tasacak sekilde ayni
geniglikte Ug stor perde siparis etmistir.

H H
2cm 2cm
Buna gére perdecinin hazirlamasi gereken her bir stor perdenin genisgliginin santimetre cinsinden alabilecegi en

buyiik tam sayi degeri kagtir?
A)79 B) 78 C)77 D) 76

{ MEB 2019 - 2020 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidurligi /




23. 1. vagon 2. vagon 3. vagon 4. vagon 5. vagon

A EEEE—— S ——————————————————
000 0000 ©000 0000 ©000 ©000 ©000 ©000 [elolele) 0000

Her bir vagonu en ¢ok 100 yolcu alabilen 5 vagonlu bir trenin vagonlarindaki yolcu sayilari ile ilgili asagdidaki bilgiler veriliyor.

* En ¢ok yolcu 1. vagonda, en az yolcu 4. vagondadir.
» 2. vagondaki yolcu sayisi 5. vagondaki yolcu sayisinin 2 katindan fazladir.
» 3. vagonda 40 yolculuk bos yer vardir.

Verilen bilgilere gore bu trendeki toplam yolcu sayisi en ¢ok kagtir?

A) 360 B) 358 C) 356 D) 354
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8. Sinif

QL Matematik
““‘\\t * t:__.-'
1. Yarigcapi r olan dairenin ¢evresi 21tr formiilii ile hesaplanir. A
Uggenin her bir kenarinin uzunlugu, diger iki kenarinin uzunluklarinin far- lb—cl<a<b+c
kinin mutlak degerinden bliylik, toplamindan kdgUktdir.
c b la—c|<b<a+c

la—blj<c<a+b

Sosyal Bilgiler dersinden proje 6devi alan Levent, yanda gorseli
verilen Denizli ilimizdeki meshur tggen koprili kavsagin modelini
yapmigtir.

Levent yaptigi modelde kenar uzunluklari santimetre cinsinden tam sayi olan U¢ tane es ikizkenar Uggen ve cevresi
8x cm olan bir daire kullanmistir.

//\

Modeldeki ikizkenar liggenlerin taban uzunluklar dairenin ¢gapinin uzunluguna esit olduguna goére liggenlerden birinin
gevresinin uzunlugu en az kag santimetredir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19



a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere ayb-c/d=a-cyb-d ve ayb=ya?b dir

Bir kenari a olan karenin késegen uzunlugu ay'2 dir. av2 a

a

Doruk, sekildeki gibi yan yana Ug¢ tane kare c¢iziyor. Bu karelerden birincinin kdsegen uzunlugu ikincinin kenar uzunluguna,
ikincinin kdsegen uzunlugu da Gg¢uUncinin kenar uzunluguna esittir.

1. kare 2. kare 3. kare

ikinci karenin alani 128 cm? olduguna gore birinci ve iigiincii karelerin gevreleri toplami kag santimetredir?

A) 32 B) 48 C) 80 D) 96

Bir eskenar dértgende késegenler birbirini ortalar ve dik keser.

Kenar uzunluklari 320 cm ve 120 cm olan dikdértgen bigimindeki halinin Gzerinde asagidaki gibi birbirine es olan eskenar
dortgen biciminde desenler vardir.

I 320 cm !

120 cm

Bu eskenar dértgenlerin bir kenarinin uzunlugu ka¢ santimetredir?
A) 50 B) 60 C) 80 D) 100



4. Dik liggenlerde 90° lik acinin karsisindaki kenara hipotentis denir.

Bir dik ticgende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, b a2 +¢c2=p2

hipoteniisiin uzunlugunun karesine esgittir. ¢

[T

Sekil 1°de verilen kare bigimindeki karton pargasindan Sekil 2'deki gibi boyali dort tane es dik ticgen kesilip ¢ikariliyor.

Sekil 1 Sekil 2
Bu Ug¢genler asagidaki gibi birlestirildiginde alani 16 cm? olan bir kare olusturuluyor.

Buna gore baslangigta verilen karton pargasinin bir kenarinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 3.2 B) 2v/5 C)2v6 D)5



Bir kenari a olan karenin késegen uzunlugu av'2’dir. Q

Bir okuldaki 8. sinif 6grencilerinin “18 Mart Canakkale Sehitlerini Anma Gund” nedeniyle yaptigi bazi resimler, 5 cm kalinli-
ginda ve kdsegen uzunlugu 7042 cm olan kare seklinde es cercevelerin icine konuluyor.

XW"&

S

[5cm

—

5cm

Bu cerceveler asagidaki sekilde gorildigi gibi okul koridorunda Ustten A noktasi, alttan B noktasi ile ayni hizada ve zemine
paralel olacak sekilde yan yana diziliyor.

A noktasinin zeminden ylksekligi, B noktasinin zeminden yiksekliginin iki katindan azdir.
Buna goére B noktasinin zeminden yiiksekliginin santimetre cinsinden alabilecegi en kii¢iik tam sayi degeri kagtir?
A) 79 B) 80 C) 81 D) 82



iki terimin toplaminin karesi, bu iki terimin kareleri ve bu iki terimin ¢arpiminin iki katinin toplamina esittir.

(a +b)2 =a?+ 2ab +b?

A
Dik dicgenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotentlis denir.
Bir dik d¢cgende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, b 22 +¢2 = p2
hipoteniistin uzunlugunun karesine egittir. ¢

ol

B a C

Ali teknoloji tasarim dersinde, elindeki kartondan alani 48 cm? ve cevresi 28 cm olan dikdértgen seklinde bir televizyon
yapiyor. Bu televizyonu, asagidaki gorseldeki gibi disina tagsmayacak sekilde lizerine yerlestirebilecedi daire seklinde bir
televizyon Unitesi yapmak istiyor.

Buna gore yapmak istedigi televizyon linitesinin ¢gapinin uzunlugu en az ka¢ santimetredir?
A)9 B) 10 c)n" D) 12



Dik dc¢genlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotentis denir.
Bir dik licgende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, b a2 +c2=p2

hipotentisiin uzunlugunun karesine esittir.

ol
B a C

Asagidaki sekilde bir gl ve golin gevresinde yapilmasi planlanan yuriyus yolu (noktal gizgiler) kus bakisi olarak
gosterilmigtir.
1 birim C D

| — S Y

1 birim[

N\
/ GOL //

\\_// :
e ——— *
A F

Bu yiiriyiis yolunun asagida belirtilen kisimlarindan hangisi en uzundur?

A) AB yolu B) BC yolu C) DE yolu D) EF yolu



Es tdi¢cgenlerin karsilikli agilarinin élgileri ve karsilikli kenarlarinin uzunluklari birbirine esgittir.

A
Dik dicgenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotentlis denir.
Bir dik di¢ggende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, b 22 +¢c2 = p2
hipotentisiin uzunlugunun karesine esgittir. ¢
al
B a C

Asagidaki gorselde yelkenleri es Ug¢genler seklinde olan bir gemi modeli verilmistir.

A

Yelken diregi

Geminin boyu

Bu modelde tabana dik olarak yerlestirilen yelken direginin boyu, geminin boyundan % 20 fazladir.
Yelkenler tabandan itibaren 2’ser metre ara ile direge baglandigina gére geminin boyu ka¢ metredir?
A)8 B) 10 C)12 D) 15



N B | | AN
5. Unite: Ucgenler / Eslik ve Benzerlik
\ cg $ /

9. Benzer liggenlerde es agilarin karsilarindaki kenar uzunluklari birbirleriyle orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

M7 m

Ucgen seklindeki lic pargadan olugan zigon sehpalarin tstten gériinimleri ve élgiileri asagida verilmistir.

48 cm
54 cm
50 cm 40 cm 45 cm
32cm 40 cm

60 cm 36 cm

Ust yiizeyleri benzer liggenler olan bu sehpalarin es agilari ayni yone bakacak sekilde ig ige yerlestirilmig halinin
ustten goriinimii asagidakilerden hangisi olabilir?

48 cm 48 cm

48 cm 48 cm
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10. Benzer (icgenlerde es acilarin karsilarindaki kenar uzunluklari birbirleriyle orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

Asagida kenar uzunluklari ve agi lguleri verilen yamuk bigiminde bir kagit verilmistir.

A 40 cm D
4cm/ 120° 120° \ 4 cm
6()° 600
B 44 cm C

Zehra bu kagidin, BC kenari Gizerinde B ve C noktalarindan 16 cm uzaklikta M ve K noktalarini; AD kenari tGzerinde ise

[NM] // [DC] ve [LK] // [AB] olacak sekilde N ve L noktalarini isaretliyor.

A N L D
4cm/ 120° 120° \4 cm
60° 60°
B 16 cm M K 16 cm c

Daha sonra Zehra bu kagidi [MN] ve [KL] boyunca katlayarak asagidaki sekli elde ediyor.

Zehra’nin olusturdugu bu sekilde, kagidin iist liste gelmesiyle olusan iiggenlerden biri ile orta kisimda olusan liggen
arasindaki benzerlik orani asagidakilerden hangisidir?

A) £ B) + )+ D) &



11. Gériindsleri ayni fakat élgiileri farkli olan sekillere benzer sekiller denir.
Benzer gokgenlerin karsilikli kenarlarinin uzunluklari orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

Asagida Olguleri verilen akilli telefon dikey konumda iken ¢ekilen bir fotografin, telefon yatay konuma getirildiginde olusan

gOruntusu verilmistir.

1
1
1
1
1
1

)
1
1

[

114 mm

1
1
1
1
1
1
1

7 mm

1
1
1
)
1
1
)
1
1
I
I
1
1
)
1

O

7 mm

Gorselde, telefon dikey konumda iken fotografin tim ekrani kapladigi, telefon yatay konuma getirildiginde ise fotografin go-

rinldsinun ayni fakat dlgulerinin degistigi ve her iki yaninda 32 mm lik bosluk kaldigi gérilmektedir.
Buna gore ekran goruntiilerindeki liggen yaya gec¢idi levhalar arasindaki benzerlik orani agsagidakilerden hangisi-

dir?
1 3 2
A) & B) 5 C) 5 D) 3




1. ki sayr dogrusunun birbirleriyle dik kesismesiyle olusan sisteme koordinat sistemi denir. Sayi dogrularinin kesisim noktasina
baslangi¢ noktasi (orijin), yatay sayi dogrusuna x ekseni, dikey sayi dogrusuna y ekseni denir.
yukari
A
10 4

©
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9.

~104
A\

asagi

Yukarida bir hedef tahtasi ve bu hedef tahtasindaki dairesel seritlerin vurulmalari durumunda kazandiracagi puanlar veril-
mistir. Bu hedef tahtasinin Uzerine sagdaki gibi orijini hedef tahtasinin tam orta noktasi olacak sekilde bir koordinat sistemi
yerlestiriliyor.

Gizem bu hedef tahtasina iki atis yapiyor.
1. atisinda; hedefledigi yerin x eksenine gore yansimasi olan noktayi vurmus ve 5 puan kazanmistir.

2. atiginda; hedefledigi yerin 3 birim yukari ve 5 birim solundaki nokta olan hedef tahtasinin tam ortasini vurarak 10 puan
kazanmistir.

Eger Gizem her iki atisinda da hedefledigi yeri vursaydi atiglarindan hangi puanlari alirdi?

A) 5 puan 4 puan

B) 5 puan 5 puan

C) 10 puan 4 puan
)

D) 10 puan 5 puan



Diizlem aynalarda gériintii aynaya gore cismin simetrigidir. Simetri, cismin ve cismin gériintiisiiniin ayna ekseninde katlan-
diginda birbiriyle ¢cakigsacak bigimde (st liste gelmesidir.

Braille Alfabesi, gérme engellilerin kullandidi bir kagdit Gzerine igne yardimiyla yazilabilen alfabedeki harflerin, sayilarin, bag-
laglarin ve noktalama isaretlerinin de belirtildigi sistemdir.

Bu sistemdeki rakamlari ifade eden kartlar asagida verilmistir.

° ° o o e o ° e o o o ° ° °
L4 ° ° ° e o o o ° o o
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0
Dizlem Ayna
e o o o °
° °

345 sayisini olusturan kartlar diizlem aynanin énune sekildeki gibi yerlestirilmigtir.
Buna gére bu kartlarin diizlem aynadaki goriintiilerine karsilik gelen sayi agagidakilerden hangisidir?
A) 963 B) 563 C) 368 D) 345



h Yarigapinin uzunlugu r ve yliksekligi h olan bir dik dairesel silindirin yanal yiizeyinin alani 27rh dir.

--------- r-- |

Taban ¢apinin uzunludu yiiksekligine esit olan dik dairesel silindir seklindeki bir kutunun yanal yiizeyinin alani 300 cm? dir. Bu
kutunun icerisine ylzlerinden biri kutunun tabanina oturacak sekilde bir cisim yerlestirilecektir.

Bu cisim agagidakilerden hangisi olamaz? (7 yerine 3 aliniz.)

A B

2/21 cm 8 cm
2V5-cm
C) D)
8cm 6 cm
8cm Som 6cm

8cm



—
Alan: 7tr?
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Alan:27rh h
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Hacim: zr?h )

Bir pastane vitrine koymak i¢in pasta maketi yapacaktir. Bu maket igin dik dairesel silindir bigimindeki U¢ tahta tst Gste konu-
lup yapistinlarak asagidaki gibi bir yapi olusturulmustur.

Bu yapida lzerine tahta yapistirilan her bir tahtanin taban yarigapinin uzunlugu bir Ustiindeki tahtanin taban yarigapinin
uzunlugunun iki katidir. Tahtalarin ylkseklikleri ise ortadaki tahtanin taban yarigapinin uzunluguna esittir. Bu yapinin tabani
dahil tim yizleri boyandiginda 72 000 cm? lik alan boyanmis oluyor.

Buna gore bu yapidaki en kiiciik tahtanin hacmi ka¢ santimetrekiiptiir? (z yerine 3 aliniz.)

A) 18 000 B) 36 000 C) 48 000 D) 72 000



Yarigap! r olan dairenin alani nur2 formiilii ile hesaplanir.
Yarigapi r yiiksekligi h olan dik dairesel silindirin hacmi 1tr2h formilii ile hesaplanir.

Anadolu’nun bazi yorelerinde tahta baski kaliplari ile farkli desenler olusturularak kumaslar Gzerine motifler yapilmaktadir.
Bu sekilde bir baski yapmak isteyen Ahmet Usta, silindir seklindeki tahta pargasinin Ust tabanini 8 es pargaya ayirdiktan
sonra tabanin 18 cm yukarisindan toplam hacmi 108 cm? olan 4 pargayi kesip gikariyor.

=
|

L

18 cm

Silindir tahta Tahta baski kalibi

Asagida Ahmet Usta’nin bu tahta baski kalibini kullanarak kumas Gzerine yaptigi 4 motif verilmistir.

Al AP AP A
DHDD

Bu 4 motifin kumas lizerinde kapladigi alan 216 cm? olduguna gére Ahmet Usta’nin kullandigi silindir tahtanin hacmi

ka¢ santimetrekiiptiir? (x yerine 3 aliniz.)
A) 2160 B) 1944 C) 1440 D) 1296



Yarigapi r olan dairenin alani 7r2 formiilii ile hesaplanir.
Yarigapi r, yiiksekligi h olan dik dairesel silindirin hacmi 1wr2h formiilii ile hesaplanir.

Bir markette yukseklikleri esit silindir seklindeki teneke kutularda bal ve kaymak satiimaktadir. Yarigaplarinin uzunluklari
4 cm ve 6 cm olan bu kutularda satilan bal ve kaymagin fiyatlari bulunduklari kaplarin hacimleri ile orantilidir.

KAYMAK KAYMAK

Arif Bey kiigiik balin 36 TL ve biiylik kaymagin 18 TL oldugu bu marketten biiyiik bal ile kiigiik kaymaktan birer tane
almak icin toplam kag TL 6der?
A) 95 B) 89 C)78 D) 60
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" 1.C | 2D | 3.B | 4B | 5B |6.B|7.C|8C]|9.B|10.C| 11. 12.C|13.A | 14.A| 15. A
1. Unite
16.B | 17.C
" 1.B | 2.C | 3.B | 4B | 5C|6.B|7.B| 8B | 9.B|10.C| 11. 12.D|113.D | 14. A | 15. A
2. Unite
16.A | 17.D
3. Unit 1.C | 2.B | 3D |4.C | 5D |6.C|7.B| 8A | 98B [10.D]| 11. 12.A|13.B|14.D | 15.B
. Unite
16.C | 17.B|18.C | 19.D | 20.B | 21. A
4. Onit 1.B |1 2B | 3.C|4.C |5 C|6.A|7.D)|8C| 98B |[10.C| 1. 12.C | 13.A|14.D | 15.D
. Unite
16.C|17.C | 18.A|19.B | 20.B|21.D | 22.B | 23.C
" 1.C | 2D | 3 A | 4B |5C|6.B|7.D| 8B | 9.D/|10.D| 11.
5. Unite
" 1.B | 2A | 3.C | 4.C | 5A | 6.B
6. Unite




